
MUNICÍPIO DE SUL BRASIL 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N.º 002/2015 

27 DE DEZEMBRO DE 2015 

CARGO: 
Professor de Educação Infantil – Creche e Pré-Escola  
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INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Gabarito, o qual conterá o Cartão de Identificação e o Cartão 
Resposta. 
O Cartão de Identificação deverá ser preenchido atentamente com Nome, Nº da Inscrição, Data de Nascimento e 
Assinatura. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, na ordem de 01 a 25, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 
 

 
 

O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato.  
O Gabarito é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, 
rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Gabarito, somente será permitida após transcorrido 
30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Gabarito ao fiscal de 
sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Processo 
Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Gabarito. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões de Identificação, os 
Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Gabarito, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O Gabarito Preliminar e a prova escrita/objetiva estarão disponíveis, no dia 28 de dezembro de 2015, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 29 e 30 de dezembro de 2015. 
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Língua Portuguesa 

 
À cidade da Bahia 
Gregório de Matos 

 
Triste Bahia! oh! quão dessemelhante 
Estás e estou do nosso antigo estado! 

Pobre te vejo a ti, tu a mim empenhado, 
Rica te vi eu já, tu a mim abundante. 

 
A ti trocou-te a máquina mercante, 

Que em tua larga barra tem entrado, 
A mim foi-me trocando e tem trocado 

Tanto negócio e tanto negociante. 
 

Deste em dar tanto açúcar excelente 
Pelas drogas inúteis, que abelhuda 
Simples aceitas do sagaz Brichote*. 

 
Oh! Se quisera Deus que, de repente 

Um dia amanheceras tão sisuda 
Que fora de algodão o teu capote! 

 
*Brichote: estrangeiro 

 
MATOS, Gregório. Poemas escolhidos. Seleção, introdução e 

notas de José Miguel Wisnik. São Paulo: Cultrix, 1981. 
 
01) Use V para verdadeiro e F para falso de acordo com 
o texto lido: 
 
(___) No soneto, a cidade da Bahia é personificada. 
(___) A temática presente no soneto põe em foco a 
discussão sobre a natureza precária da industrialização. 
(___) A cidade da Bahia também é alvo de 
recriminações do poeta. 
(___) O poeta contesta a efemeridade da máquina 

mercante, e usa a cidade da Bahia como referência.  
 
Respeitando a ordem em que aparecem, temos: 
 
a) F – F – V – V 
b) F – V – V – F 
c) V – F – V – F 
d) F – F – F – V 
e) V – F – F – F 
 
02) Sobre o soneto é incorreto afirmar: 
 
a) O poeta traça um paralelo entre a sua vida e a da 

cidade. 
b) O poeta representa por meio de palavras as 

transformações que ele e a cidade sofreram. 
c) Tanto o poeta quanto a cidade eram, antigamente, 

opulentos. 
d) O poeta finaliza com uma metáfora desejando que a 

Bahia volte a ter uma vida de suntuosidade. 

e) No soneto o poeta emprega com frequência antíteses 
para revelar as mudanças sofridas tanto por ele 
quanto pela cidade. 

 
03) Em relação à concordância nominal a sentença que 
apresenta erro é: 
 
a) As cópias anexas vão ajudar no trabalho. 
b) As professoras mesmas organizarão a gincana. 
c) A comissão do concurso ficou meia aborrecida com o 

imprevisto. 
d) Muito obrigada, ela disse ao sair. 
e) Assistimos a bastantes documentários sobre o tema. 
 
04) Complete as sentenças: 
 
1. O transportador partiu .............. de dez minutos. 
2. Conversamos ...................da reportagem do jornal. 
3. O jornaleiro parou..............de um metro do portão. 
 
Temos, respectivamente: 
 
a) há cerca – acerca – a cerca  
b) acerca – há cerca – a cerca 
c) a cerca – acerca – há cerca 
d) a cerca – há cerca - acerca 
e) há cerca – a cerca – acerca 
 
05) Assinale a assertiva que indica a única sentença na 
qual a flexão de número está correta: 
 
a) Na casa da minha avó tinham dois guardas-louças. 
b) Os caças-talentos estão espalhados para observar os 

cantores. 
c) Os rapazes foram obrigados a usar uniformes verdes-

oliva. 
d) Ela tinha cabelos castanhos-escuros. 
e) A modelo tinha olhos verde-claros. 
 

Matemática 

 
06) Certo móvel possui a velocidade de 72km/h 
(quilômetros por hora), quanto andará esse móvel em 
meio minuto, em metros? 
 
a) 500 
b) 7000 
c) 600 
d) 120 
e) 1000  
 

07) Qual o valor de ��, ����� ? 
 
a) -8 
b) 4 
c) -6 
d) 2 
e) 0 
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08) 8% de 70% é igual a: 
 
a) 5,6% 
b) 90% 
c) 13% 
d) 6,8% 
e) 62% 
 
09) Qual a soma dos quatro primeiros termos da PA 
(Progressão Aritmética) dada por �−
; −
 … . �: 
 
a) -12 
b) -3 
c) -20 
d) -24 
e) -30 
 
10) Qual das alternativas abaixo possui um número 
múltiplo de 11? 
 
a) 37 
b) 76 
c) 31 
d) 97 
e) 33 
 

Espaço para cálculo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11) Em 05 de novembro do corrente ano, houve o 
rompimento de duas barragens de rejeitos da mineradora 
Samarco, cujos donos são a Vale a anglo-australiana BHP, 
causando uma enxurrada de lama que inundou várias 
casas no distrito de Bento Rodrigues, em Mariana, 
causando sérios danos a população e ao meio ambiente 
daquela região. Acerca do Município de Mariana, pode-se 
afirmar que está localizado na Região Central: 
 
a) de Minas Gerais. 
b) de Goiás. 
c) do Espírito Santo. 
d) de São Paulo. 
e) da Bahia. 
 
12) Foi eleita em concurso realizado na noite de quarta-
feira (18/11/2015) em São Paulo a Miss Brasil 2015. De 
que Estado é a candidata eleita? 
 
a) Santa Catarina. 
b) São Paulo. 
c) Bahia. 
d) Goiás. 
e) Rio Grande do Sul. 
 
13) Na primeira eleição direta para a Presidência desde 
1960, o ex-governador de Alagoas Fernando Collor de 
Mello venceu, no segundo turno, o rival Luiz Inácio Lula 
da Silva. A fim de debelar a inflação, Collor lançou, em 
março de 1990, seu programa de estabilização, baseado 
no confisco monetário de contas correntes e de 
poupanças e no congelamento de preços e salários. 
Qual foi o nome dado a esse programa? 
 
a) Plano Cruzado. 
b) Plano Bresser. 
c) Plano Verão.  
d) Plano Collor. 
e) Plano Real. 
 
14) A Guerra do Paraguai foi o maior conflito armado 
internacional ocorrido na América do Sul. Foi travada 
entre o Paraguai e a Tríplice Aliança. A guerra 
estendeu-se de dezembro de 1864 a março de 1870. 
Quais países compuseram a Tríplice Aliança? 
 
a) Brasil, Argentina e Uruguai. 
b) Brasil, Bolívia e Chile. 
c) Cuba, Argentina e Chile. 
d) Bolívia, Chile e Perú. 
e) Argentina, Uruguai e Bolívia. 
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15) Foi promulgada em 28 de setembro de 1885 uma 
Lei que concedia liberdade aos escravos com mais de 
60 anos de idade. Essa Lei beneficiou poucos escravos, 
pois eram raros os que atingiam esta idade, devido a 
vida sofrida que levavam. Os que chegavam aos 60 
anos de idade já não tinham mais condições de 
trabalho. Portanto, era uma Lei que acabava por 
beneficiar mais os proprietários, pois podiam libertar 
os escravos pouco produtivos. Sem contar que a Lei 
apresentava um artigo que determinava que o escravo, 
ao atingir os 60 anos, deveria trabalhar por mais 3 
anos, de forma gratuita, para seu proprietário. De que 
Lei o trecho se refere? 
 
a) Lei do Ventre Livre. 
b) Lei dos Sexagenários. 
c) Lei Áurea. 
d) Lei Pétrea. 
e) Lei Negra. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) De acordo com os distúrbios, transtornos e 
dificuldades de aprendizagem a DISLEXIA é: 
 
a) Dificuldade na área da leitura, escrita e soletração. 
b) Dificuldade na área de cálculos. 
c) Dificuldade na área de locomoção. 
d) Dificuldade da fala. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
17) Preencha as lacunas de maneira correta:  
 
Na educação infantil, a avaliação far-se-á mediante 
_____________ e _____________ de seu 
desenvolvimento sem o objetivo de promoção, mesmo 
para o acesso ao Ensino Fundamental. 
 
a) Acompanhamento e registo. 
b) Trabalhos e registros. 
c) Acompanhamento e avaliações. 
d) Registros e portfólios. 
e) Avaliações e portfólios. 
 
18) Sobre o planejamento na Educação Infantil é 
correto afirmar: 
 

I. O planejamento é um processo sistemático e 
flexível em que se organiza e antecipa o ensino e a 
aprendizagem com o objetivo de dar sentido a 
prática pedagógica. 

II. O planejamento da Educação Infantil deve ser 
flexível, contextualizar e considerar os eixos 
norteadores sugeridos no Referencial Curricular 
Nacional para Educação Infantil. 

III. Deve contemplar atividades referentes aos 
aspectos cognitivo, psicológico, psicomotor e 

social, buscando o desenvolvimento integral da 
criança. 

 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas I e III estão corretas. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Apenas II está correta. 
e) Todas estão corretas. 
 
19) É o espaço criado com o objetivo de proporcionar 
estímulos para que a criança possa brincar livremente: 
 
a) Ginásio de esportes. 
b) Biblioteca. 
c) Cantinho da leitura. 
d) Brinquedoteca. 
e) Sala de aula. 
 
20) A associação entre teoria e a prática é essencial 
para traduzir o cotidiano escolar e sistematizar a 
discussão de um Projeto Político Pedagógico que 
considera a escola em suas diversas dimensões: 
pedagógica, administrativa, financeira e jurídica. O 
trecho abaixo refere-se a dimensão: 
 
“Diz respeito aos aspectos gerais de organização da 
escola, como gerenciamento do quadro de pessoal, do 
patrimônio físico, da merenda, dos demais registros 
acerca da vida escolar, entre outros.” 
 
a) Jurídica 
b) Financeira 
c) Administrativa 
d) Pedagógica 
e) Tecnológica 
 
21) Sobre o Projeto Político Pedagógico é correto 
afirmar: 
 

I. Deve expressar as diversas formas de currículo em 
ação, frutos das reflexões realizadas pelos 
envolvidos na sua elaboração e implementação, na 
perspectiva de uma escola não comprometida com 
a formação de cidadãos críticos, reflexivos, 
criativos e atuantes na sociedade no qual estão 
inseridos. 

II. Deve ressaltar que ele é neutro. 
III. Deve estar implícito o perfil do aluno que deseja 

formar. 
 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 
c) Somente I e III estão corretas. 
d) Todas estão corretas. 
e) Nenhuma está correta. 
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22) Foi o criador dos jardins-de-infância, defendia um 
ensino sem obrigações porque o aprendizado depende 
dos interesses de cada um e se faz por meio da prática: 
 
a) Paulo Freire 
b) Friedrich Froebel 
c) Piaget 
d) Rousseau 
e) Vygotsky 
 
23) (Legislação) De acordo com o art. 4º da Lei Orgânica 
Municipal, são símbolos do Município de Sul Brasil (SC), 
exceto: 
 
a) A Bandeira. 
b) O Hino. 
c) O Brasão. 
d) O Escudo. 
e) O Selo. 
 
24) (Legislação) De acordo com o art. 9º, § 2º da Lei 
Orgânica Municipal, a eleição dos vereadores se dá até 
__________ dias do término do mandato, em pleito 
direto e simultâneo aos demais municípios. Assinale a 
alternativa que completa corretamente o trecho acima: 
 
a) 90 
b) 60 
c) 120 
d) 30 
e) 150 
 
25) (Legislação) De acordo com o art. 3º da Constituição 
Federal, constituem objetivos fundamentais da 
República Federativa do Brasil, exceto: 
 
a) Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
b) Garantir o desenvolvimento nacional. 
c) Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 
d) Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais. 
e) Promover o bem de todos, sem preconceitos de 

origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras 
formas de discriminação. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




